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LSCUELA POLITECNICA SUPERIOR

EXAMEN DE INSTRUMENTACION ELECTRONICA 1|
2° CURSO INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

7 de Septiembre de 1996
DURACION: 3 H

1. Se dispone de un puente de Wheatstone donde el brazo 1 es una galga extensométrica
de constatan (K=2) y resistencia nominal 1200}, el brazo 2 {que esta en la misma rama)
es una galga similar pasiva que se utiliza para compensar, vy los brazos 3 v 4 son
resistencias fijas de 12002, La corriente maxima que soportan las galgas es de 40 mA

Se pide calcular:

(a) (Cual es la maxima tension en continua admisible?, ;Cual es la sensibilidad del
puente en dicho caso, en v/us?. Bajo gué condiciones se observa una respuesta lineal, (..-'t“-':L
(b) Si la galga activa esta montada sobre una probeta de acero (E=2 10° Kﬁw se
alimenta el puente con una tension de 5v, jcudl es la tension de salida del puente para
un esfuerzo de 90 Kg/em® 2 Explique brevemente el efecto de compensacion.

()51 no se utilizase la galga pasiva, jque tension de salida se produciria debido a un
calentamiento de la galga activa de 40°C si |a galga esta cementada en acero?, Los
coeficientes re:xpeu,uws de dilatacion t:—:rmlCEt para el acero v la aleacion de constatan
son: e, =11,7 x 10° y 0=26,82 x 10° em/cm®C . Mientras que el coeficiente de
temperatura de la resistencia de constatin es ot,=10,8 x 10" Q/Q°C.

(d) ;Como modificaria el circuito para obtener una sensibilidad 4 veces mayor? ;Es
siempre posible?

(e) Diserie un amplificador de instrumentacion basado en tres amplificadores
operacionales que conectado convenientemente tras un puente de Wheastone
alimentado con 5v, permita obtener un rango de salida de 0 a 5v cuando se aplica un
esfuerzo de 0 4 120 Kg/em“sobre [a ménsula de la Figura 1. Represente el montaje final
completo con los valores de los componentes, las magnitudes de medida v el
conexionado de las galgas,

(3.5 puntos)
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Figura 1
2. Sea un termistor con una resistencia de 30 K€2 a 25°C y B=4000 K gue se introduce
en un montaje amplificador como el de la Figura 2. Se deben determinar los valores de
las resistencias R,, R,y Ry, para obtener ganancias de -0,46, 0, y 0,41 dB a las
temperaturas de 15°, 25% y 30°C respectivamente. ;Presenta una respuesta lineal el
sistema? En caso de que no sea asi, proponga un méetodo de linealizacion. Si en lugar de
un termistor se utiliza una PT100 de platino, ;seria otra la respuesta?.
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(2 puntos)

3. Se pretende que disefie un termometro con dos transistores apareados que tenga un
comportamiento lineal y una sensibilidad variable de 0.1 a 10mV/°C

(a) Represente el esquema del termometro utilizando dos fuentes de corriente con
I,=21,. ;Cual es la sensibilidad? Datos:

» constante de Boltzman, K=1,38 1027 K'ﬂ

« carza del electron, g=1,6 o

(b) Que ventajas presenta este esquema frente a la utilizacion de un tnico transistor?
(c) Utilice una etapa amplificadora para obtener la sensibilidad de 10mV/°C v explique
brevemente su eleccion.

(2 puntos)

4, Se dispone del sistema detector de luz representado en fa Figura 3. Las hojas de
caracteristicas de los componentes se adjuntan al final de este examen Se pide:

(a) Explique brevemente su funcionamiento. Analizando cuando se encuentra encendido
o apagado el dispositivo emisor de luz

(b) Calcule cual es la posicion del potenciometro P1 de 42K €, que fija que el LED se
encuentre apagado si se introduce la fotorresistencia en una caja negra.

(¢)Calcule la corriente que circula por la resistencia R,=3K 0, cuando fijado R1 en la
posicion calculada en el epigrafe anterior, incide sobre la fotorresistencia una
iluminacion de 1Ftc (10764 lumens).

(d); Que valores se daria a algun elemento del circuito para que el LED se encendiese
cuando la radiacion superase el umbral ambiente de 10 [ux?

(2.5 puntos)
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Data Library

Light dependent resistors

Two cedmium sulphide (ed5) photoconductive cells
with spectral responzes similar to that of the human
eye. The cell resistance falls with increasing light

NORP12 RS stock numbers 651507
NSL194VI51 R S stock number 596-141

Electrical characteristics
T, = 25°C. 28547 ungsten light source

intensity. Applications include smeoke detection, |Parameler Conditions | Min. | Typ. | Max | Units
autornatic lighting control, batch counting and burglar Call resislance 1000 lux - 200 - 0
alarrm systems 1O L - 4 - k0
Dark resisance 1.0 - - M2
5 . . . Dark capaciance - - 15 - E
Guide to source illuminatiens A PR Rn0s - g
. L Rise fime | 1000 Tux 2B - ms
Light source Murmination (L) 10 bux |a L |
Moonlight 0l  Iralltimez i000hx | - 48 s
S0V bulb at Im =0 100 fux - 120 = | =8
IWMESbulb at0.1m 100 L. Darkta 110% R,
Flu :2ntlighti gop  &TolOxR
E-J'IT;]T:.;: ﬂrglg‘rl:f Hng 30,000 R, = photocall rasistance under given lumination.

Circuit symbol

Wl

j©

Light memory characteristics

Light dependent resistors have a particu'ar property in
that they remember the lighting conditions in which
they have besn stored This memory effect can be
minimised by storing the LORs in light prior to use.
Light storage reduces equilibrium fime to reach steady
resistance valuas,

MNORP12 (RS stock no, 651-50T)

Abszolute maximum ratings

Valtage, ac ordeopeak d2dv
Clrent T8mh
Power dissipation at 30°C 250mW

Operating temperalure range -80°Cio+75°C

Features

® Wide speciral response

& Low cost

# Wides ambisnttemperature rangs

Dimensions
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Figure | Power dissipalion derating
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Figurs 3 Resistance asa function of illomination
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